

以评议促履职 以监督提质效

沈丘6名员额检察官接受市人大常委会履职评议

□通讯员 胡新建

本报讯 近日,沈丘县第十六届人民代表大会常务委员会第二十五次会议召开。沈丘县人民检察院6名员额检察官向人大常委会作履职情况报告,并接受人大常委会履职评议和满意度测评。

“我积极履行监督职责,办理各类刑事案件609件。”“我参与办理的生产、销售假药案,涉及3个团伙,被公安部定为督办案件,通过提前介入,引导侦查取证,切实守护了全县群众‘舌尖上的安全’。”“我多次参与周口市人民检察院组织的巡回检察工作,被授予‘全市检察机关巡回检察先进个人’荣誉称号。”“3年来,我受理审查逮捕案件59件72人、审查起诉案件64件77人。”“在办理案件过程中,我严格按照法律程序,认真审查证据材料,准确认定犯罪事实,确保每一个案件都经得起法律和历史的检验。”“近年来,非法捕捞水产品和非法狩猎案件频发,涉案人员绝大多数是法律意识淡薄的农村群众。对此,我积极组织公检法三部门会商,就非法捕捞水产品案件和非法狩猎案件统一执法尺度,教育挽救了一批涉案群众,用实际行动诠释了‘如我在诉’的司法为民情怀。”会上,杜超、高伟、许慧、许建华、韩倩、林晓光6名员额检察官结合自身工作实际,从政治业务学习、依法履行职责、自觉接受监督、清正廉洁等方面作了履职情况报告。

下一步,沈丘县人民检察院将以此次履职评议为契机,加强业务管理、案件管理、质量管理、队伍管理,进一步提升员额检察官履职能力,更好地为大局服务、为人民司法、为法治担当。

致敬韶华 赓续荣光



←近日,扶沟县人民检察院为13名荣休干部和从检30年人员举行荣誉退休暨30年检察荣誉章颁发仪式,向荣休干部表示衷心感谢,勉励青年干警要传承和发扬老同志的优良品质和过硬作风,握紧“传承棒”,跑好“接力赛”,不断提升业务素养,奋力推动扶沟检察事业迈上新的高度。通讯员 邹婧 万晓康 摄

→为进一步增强退休干部的政治荣誉感、组织归属感,近日,商水县人民检察院举行荣休仪式,为光荣退休的同志送上美好祝福。仪式现场,气氛温馨庄重,青年干警代表与荣休干部共同回顾了并肩工作的日常点滴并合影留念。

通讯员 莫蓓蕾 摄



“检司”联合 共筑社区矫正安全防线

□通讯员 袁少杰

本报讯 为进一步加强基层司法所社区矫正教育管理工作,提高对社区矫正工作的检察监督水平,推动社区矫正工作高质量发展,近日,太康县人民检察院联合太康县司法局对辖区社区矫正工作开展执法检查。

检查中,检察干警通过查阅社区矫正工作档案、询问司法所工作人员、集中点验、随机抽查等方式,详细了解社区矫正对象周汇报、月考核、教育劳动等日常管理情况,并就社区矫正对象的合法权益保障、日常监管、教育帮扶、外出和请销假等工作进行细致检查,重点检查有无脱管、漏管以及再犯罪等情况。针对各司法所在社区矫正工作中存在的问题和不足,检察干警提出了纠正意见。

太康县司法局工作人员表示,他们将对检查中发现的问题积极进行整改,在今后的的工作中,进一步强化基层社区矫正工作人员的规范执法意识和业务能力,并及时与检察机关会商解决社区矫正工作中遇到的问题和困难。

本版组稿 窦娜

庭审观摩零距离 评议交流促提升

□通讯员 宋金璐

本报讯 为贯彻落实最高人民检察院关于“高质量办好每一个案件”的工作要求,全面提升公诉人出庭实战能力,推动刑事检察工作高质量发展,12月25日上午,西华县人民检察院开展了庭审观摩评议活动。周口市人民检察院第一检察部副主任姚翠丽、第四检察部副主任刘伟成一行到场指导,西华县人民检察院第一检察部全体干警参加活动。

据了解,该案件中3名被告人均刚成年并有犯罪前科,庭审观摩意义较大,既能以案为鉴,引导年轻人树立正

确的价值观,又能提高检察机关办案质效。

庭审过程中,在主审法官的主持下,庭审流程依次展开。在举证质证环节,公诉人精准出示证据,重点突出、条理清晰。在法庭辩论环节,公诉人围绕犯罪事实、争议焦点及法律定性进行严密论证,同时对3名被告人进行警示教育,实现了法理与情理的融合,起到了以案释法、以案为鉴的价值引导作用。

庭审结束后,观摩人员围绕庭审规范、辩论效果、法庭教育等方面进行评议讨论。大家对公诉人的庭审表现给予充分肯定,并对规范文书制作、提升庭审应变能力等方面提出了改进意见和建议。

传递检察关爱 疏导“未”你而来

□通讯员 许方方 李亚晖 文/图

本报讯 近日,淮阳区人民检察院第五检察部邀请心理咨询师对2名涉案未成年人开展心理疏导,帮助她们扫除心灵“阴霾”,重拾生活信心。

在开展心理疏导过程中,检察干警、心理咨询师借助涉案未成年人家庭、学校的力量,安排她们与信任的亲人、老师进行交流,帮助她们放下心理包袱,通过分析心理因素、环境因素、讲解法律知识等,帮助涉案未成年人树立正确的价值观。心理咨询师还鼓励涉案未成年人多参与社会公益活动,体会奉献的意义,学会感恩与珍惜。

近年来,淮阳区人民检察院检察干警对涉案未成年人开展心理疏导186人次,成功帮助56名涉案未成年人重返校园,48名涉案未成年人顺利回归社会,其中有9人成功考上大学。



心理咨询师(左二、右二)对涉案未成年人开展心理疏导。